

最高年化近24%，提前还款要交违约金……

你了解信用卡分期的真实成本吗？

最近有不少读者反映，经常会接到银行客服致电邀请参加信用卡分期活动。银行工作人员在邀约时大多表示：“邀请优质客户参加”“分期有优惠活动”“除手续费外不收取任何其他费用”等。甚至有些银行在办理分期之后，第二个月账单仍然可以再次办理分期。

那么，你了解“分期手续费”折算成年化利率是多少吗？信用卡办理分期业务真的除了“手续费”外没有其他费用了吗？

燕都融媒体记者 张静涛



◎手续费折算年化利率最高近24%

银行在推介信用卡账单分期时普遍会宣传“0利息”“低手续费”“缓解还款压力”，但消费者使用信用卡分期业务的成本并不低。

据了解，信用卡还款有四种方式：全额还款、最低还款、自定义还款和分期还款。而分期还款又包括账单分期、消费分期等方式。账单分期可分为已出账单分期和未出账单分期，可对全部金额或部分金额进行分期。消费分期则指持卡人可对当期账单上的某一笔或几笔消费作分期还款处理。

此外，账单分期还可分为分期还款和延期还款，手续费也分为分期收取和一次性收取，其中分期收取手续费率普遍高于一次性收取手续费率。

官网信息显示，兴业银行信用卡账单分期如果选择“分期付款”，一次性收取的手续费率近似折算年化利率为14.69%—18.01%，分期收取的手续费率近似折算年化利率为5.93%—23.70%；如果选择“延期还本”，一次性收取的手续费率近似折算年化利率不高于18.00%。

光大银行信用卡分期业务手续费折算年化基准费率区间为0%—21%；招商银行信用卡分期手续费率对应的近似折算年化利率为0%—18.25%；农业银行信用卡分期手续费基准费率对应的近似折算年化利率(单利)为10.77%—14.46%；浦发银行信用卡分期收取手续费率折算年化手续费率为15.50%—16.63%。

此外，河北银行信用卡账单分期业

务手续费首期一次性分摊近似折算年化费率为11.78%—16.59%；手续费每期平均分摊近似折算年化费率为12%—15.38%。

记者调查了解到，各家银行普遍设置了最低分期金额。如兴业银行信用卡人民币账户分期付款最低可办金额为人民币100元；河北银行信用卡每次申请的金额最低同样为人民币100元；招商银行信用卡最低可申请金额为人民币300元。

据了解，信用卡用户办理分期业务后，如果提前还款，需要费用不等的违约金。如河北银行信用卡收取剩余未还本金的3%作为提前终止违约金；华夏银行信用卡收取的提前还款违约金为剩余本金的2%—5%。

此外，账单分期付款交易不计算积分。

◎消费者应合理使用信用卡

针对消费者使用信用卡过程中产生的诸多问题，以及一些投诉热点和消费误区，银保监会消保局发布风险提示指出：应正确认识信用卡功能，合理使用信用卡，树立科学消费观念，理性消费、适度透支。

银保监会指出，信用卡的主要作用是满足金融消费者日常、高频、小额的消费需求，方便消费者生活。但有些消费者过度依赖信用卡透支消费，背负了超出其偿还能力的大额信用卡贷款，甚至

陷入“以贷还贷”“以卡养卡”的境况，导致资金紧张、还款压力倍增等问题。还有消费者将信用卡借款违规用于房地产、证券、基金、理财等非消费领域，放大资金杠杆，易导致个人或家庭财务不可持续，并会承担相应后果，也致使金融机构风险累积。消费者应当正确认识信用卡功能，理性透支消费，不要“以卡养卡”“以贷还贷”，更不要“短借长用”，合理发挥信用卡等消费类贷款工具的消费支持作用。

银保监会提醒，信用卡如有欠款或拖欠年费情况，会产生息费成本，也可能影响个人征信。消费者在申请、使用信用卡时，应充分了解信用卡计息规则、账单日期、年费/违约金收取方式等信用卡相关信息。信用卡分期还款和最低还款方式可以暂时缓解压力，但也会产生相应的费用和利息，消费者应当合理选择信用卡分期还款或最低还款方式，避免信用卡逾期。

中国银行围场支行

走上街头宣传

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员王利民)近日，中国银行围场支行组织专门人员，走上街头，向广大群众宣传金融知识，讲解非法集资危害和防范措施，受到了广大百姓的一致好评。

近几年，非法集资手段层出不穷，花样百出，消费者财产安全受到了极大的威胁。尤其是老年人，由于财产防范意识不强，极易上当受骗。因此，做好防范非法集

防范非法集资

资宣传，就显得尤为重要。中国银行围场支行员工利用空闲时间，配合当地公安局经济犯罪侦查科的同志，走上街头，义务宣传，让老百姓意识到非法集资的危害性。

据介绍，防范非法集资，做好信息安全宣传，是中国银行围场支行一直以来不断推动的一项工作，在以后的工作中，这一宣传将作为常态，以便更好地保护老百姓财产安全。



一二三产融合推进长城绿色经济带乡村振兴

文/王慧军

长城绿色经济带是一种特殊的区域经济带，其特点是：山区区域，自然资源丰富，地貌类型多样，地域偏僻，经济落后，居民缺乏市场意识，产业发展滞后，生活贫困。怎样改变该区域现状，巩固脱贫攻坚成果，推动乡村振兴？河北地质大学王成敏博士在《长城绿色经济带农村一二三产融合模式研究》(载于《河北地质大学学报》2019年第6期)一文中比较系统地给出了解决方案。

该文以河北省长城沿线部分区域的调研数据为依据，在分析长城沿线自然与经济特征的基础上，界定了长城绿色经济带农村一二三产融合(以下简称“三产融合”)的内涵和概念逻辑，设计并详细阐述了三产融合模式：“特色农产品生

产—商品化处理—营销”融合模式、“特色农产品生产—加工—营销”融合模式和“特色农产品—特色农产品加工品—特色农业旅游”融合模式。

该文认为，发展长城绿色经济带需要围绕长城沿线的资源禀赋来选择和发展产业，需要绿色发展、创新发展与长城文化深度融合。长城绿色经济带三产融合需要坚持和贯彻市场在资源配置中的决定性作用，处理好政府与市场的关系；需要以消费者需求为导向，实现特色产业的商业化运营；需要通过市场的优胜劣汰培育这个行业的企业与企业家。

纵观全文，该文贯穿了作者对长城绿色经济带农村三产融合问题的系统观和市场导向观。作者基于系统观界定了长

城绿色经济带农村三产融合的概念逻辑，从供应链的物流、业务流、信息流、传播流和资金流的整合逻辑详细设计和阐述了三种三产融合模式。作者基于市场导向观，在模式设计中体现了以市场为导向、以商业运营为牵引、政府和农民互相作用而不越位、互相给力而不搅和等观点。这些观点和模式设计切中了农村产业发展中的“痛点”，给出了较“落地”的解决方案，在学界和业界具有较强的创新价值和实用价值，是来源于实践的总结、提炼和升华，运用于实践将推动长城绿色经济带三产融合和产业的高质量发展，助力该区域的乡村振兴。

(作者系河北省政府决策咨询委员会副主任，农业农村组组长)

金融资讯

河北证监局

举办网上集体业绩说明会

本报讯(燕都融媒体记者张静涛)5月24日，河北证监局联合河北省上市公司协会、河北省证券期货业协会、深圳市全景网络有限公司，通过“线上+线下”方式举办了题为“冀”往开来，砥砺前行——做受尊敬的上市公司”的河北辖区上市公司、精选层挂牌公司2021年度网上集体业绩说明会。辖区63家上市公司、2家新三板精选层公司的董事长、总经理、财务负责人和董事会秘书等203人参加说明会，就2020年年报、公司治理、发展战略、经营状况、融资计划、可持续发展等问题与投资者进行了在线沟通。

据河北证监局相关负责人介绍，2020年河北辖区资本市场发展取得可喜进步。截至2020年12月31日，辖区上市公司总计61家，全国占比1.47%，排名第14位；总市值10755.93亿元，排名第15位；2020年度实现归母净利润416.98亿元，排名第16位。2020年年报显示，辖区45家上市公司宣告发放股利，累计宣告分红总额168.96亿元，较上年增长1.07%。2020年度，河北辖区上市公司直接筹资总额为547.47亿元，其中IPO融资16.37亿元、股票再融资438.49亿元，债券融资85.5亿元，资产证券化融资7.11亿元。

民生银行石家庄建北支行

归还客户万元遗失现金

本报讯(燕都融媒体记者张静涛 通讯员李培肖)近日，民生银行石家庄建设北大街支行收到客户刘先生印有“诚信为民、情系客户”的锦旗，刘先生对该行员工李叶拾金不昧、认真负责、处处以客户为中心的高尚品德给予了高度评价，连连说在民生银行办业务就是安心、放心、舒心。

据介绍，5月13日，该行服务经理李叶在检查厅堂机具的时候，发现放置点钞机的柜子抽屉里有一沓用皮筋捆扎的百元纸币，立即向厅堂主管进行了汇报，经过清点该笔现金为一万元整。经过多次比对监控，核实确定是刘先生丢失的现金，正想再次联系客户时，刘先生到了支行网点。原来，刘先生经民生银行提醒，经过仔细核对对账和留存金额，发现自己少了一万元。该支行主管行长和厅堂主管再次与刘先生核实身份和账务情况，当面清点钱款无误后，将该笔钱归还了刘先生。



中信银行打造“四个课堂”

推动党史学习教育入脑入心

自开展党史学习教育以来，中信银行党委立足自身实际、守正创新，用好用活红色资源、网络学院等各种载体，精心打造“学深悟透的理论课堂”“情景交融的现场课堂”“方便快捷的线上课堂”“务实求效的实践课堂”四个课堂，让各具特色的党史学习教育成为党员群众党史的“打卡地”，切实开展好专题党课和专题学习研讨、“关键少数”集中专题培训和参观见学、党组织书记领学及党员干部自学，扎实推动全体党员干部在学深悟透、知行合一上下功夫。

在学深悟透党史理论方面，该行充分发挥总行党委在党史学习教育中的示范引领作用，重点开展好“三种专题”——专题党课、专题培训、专题集中学习研讨的理论学习。截至目前，41家分行、子公司党委已全部开展了集体学习，共计50余次，各级基层党组织采用三会一课、主题党日、“书记接力讲党史”等多种形式开展党史学习教育，通过丰富多样的形式提高全体党员开展和参与党史学习教育的积极性、实效性，在全行掀起党史学习教育的热潮。

与此同时，全行各级党组织积极创新方式方法，用活用好用“我为群众办实事”实践课堂，总行公司条线以“党建+”为突破口，把党史学习教育与服务人民群众、服务实体经济、产融协同相结合。